

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 96 (1438)

17 августа 1941 года, воскресенье

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

ШИРЕ РАЗВИВАТЬ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В условиях военного времени развитие местной промышленности приобретает огромное значение. Немаловажное значение имеет и подсобное хозяйство.

В 1941 году по сравнению с прошлым годом подсобное хозяйство треста „Севкареллеспродторг“ значительно увеличилось. Здесь имеется совхоз, который засеял однолетними и многолетними травами, картофелем, капустой, морковью, свеклой и корнеплодами 120,56 гектара земли.

Совхоз имеет 67 голов крупного рогатого скота, 5 нетелей, 22 теленка и 21 свинью. Кроме этого при столовой треста имеется 8 коров, 5 свиней и 30 штук кур и гусей.

На засеянной земле растет прекрасный урожай. Например, только за первую декаду августа совхоз снял с парникового хозяйства 1070 кг огурцов, 2000 кг капусты, 1100 кг лука. С посева снято 300 кг свеклы и 200 кг салата. За это время удой молока составил 3055 литров.

На днях Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет КП(б) Карело-Финской ССР утвердил план мероприятий по расширению производства продовольствия из местного сырья. Борясь за выполнение утвержденного плана работники треста примут все меры для еще большего расширения совхозного и подсобного хозяйства.

В. АЛЬКОВ.

Нач. производственного отдела треста.

ПРИЕЗД В МОСКВУ ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОЛЬШИ В СССР

13 августа с. г. в Москву прибыл поверенный в делах Польши в СССР г-н Редингер.

В Москве г-н Редингер был встречен: и. о. Начальника протокольного отдела НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым, зам. зав. 4-м европейским отделом НКВД тов. Г. М. Пушкиным, польской военной миссией во главе с бригадным генералом г. Шишко-Вогуш, членами посольства Великобритании в Москве, во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Стаффорд Криппс и чрезвычайным посланником и полномочным министром Югославии г. К. Гаврилович.

Прием тов. В. М. Молотовым поверенного в делах Польши в СССР г-на Редингера

14 августа с. г. Народный Комиссар по Иностранным Делах товарищ Молотов принял поверенного в делах Польши в СССР г-на Редингера.

Награждение орденами и медалями СССР личного состава Военно-Морского флота

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 13 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Ленина—22 человека.

Орденом Красного Знамени—178 чел.

Орденом Красной Звезды—102 чел.

Медалью „За отвагу“—40 чел.

Медалью „За боевые заслуги“—46 чел.

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 12 на 13 августа

В ночь с 12 на 13 августа группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву.

Эффективным огнем зенитных батарей и действиями наших ночных истребителей вражеские самолеты были рассеяны и к Москве не допущены.

От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 15 августа

В течение ночи на 15 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольмском, Старорусском, Смоленском направлениях и на Эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника.

Часть капитана Карманова активно действует в фашистском тылу. В ожесточенных боях с немцами красноармейцы уничтожили 22 фашистских танка, 14 бронемашин, 8 транспортов с боеприпасами, 27 цистерн с горючим и 16 обозов с продовольствием. В этих боях немцы потеряли более 450 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Германское командование двинуло против части тов. Карманова два пехотных батальона и батальон мотомехпехоты. Под давлением превосходящих сил противника бойцы части тов. Карманова отошли и заняли оборонительную позицию. Фашисты начали атаку новых позиций, но были встречены сильным огнем наших пулеметчиков, стрелков и снайперов. В течение нескольких часов красноармейцы отразили четыре атаки немцев. У переднего края обороны к вечеру валялось до 250 трупов немецких солдат. Капитан Карманов решил ночью прорвать вражеское окружение и выйти на соединение с частями Красной Армии. В 10 часов вечера пулеметные тачанки открыли на левом фланге сосредоточенный огонь. Фашисты решили, что советская часть готовит прорыв на этом краю. Сюда немцы перебросили основные силы. В полночь часть капитана Карманова ударила по правому флангу немцев. Взвод лейтенанта Груздева внезапно захватил батарею фашистских минометов. Бойцы взвода лейтенанта Копытцева быстро обезвредили группу станковых пулеметов. После этого бойцы части капитана Карманова зашли в тыл немецких батальонов и навязали им ночной бой. К утру немцы не выдержали и побежали, потеряв в ночном бою около 150 убитых солдат, 12 станковых пулеметов, 8 минометов и много

автоматического оружия.

Героически действуют на передовых позициях бойцы и инженеры ремонтно-восстановительных батальонов Красной Армии. В бою под деревней Э. воентехник второго ранга Астафьев заметил, что два наших танка остановились. Вместе с заместителем политрука Карташовым и бойцом Батищевым он пополз под артиллерийским и пулеметным огнем к поврежденным машинам. Через час танки были исправлены и двинулись в бой. Бригада сержанта Миценко за 12 минут под огнем противника восстановила 5 советских гаубиц, поврежденных фашистскими снарядами. Бригада в составе воентехника второго ранга Хитрова, младшего сержанта Лобизенко и бойца Спирина в разгар крупной танковой атаки пробралась к нашему поврежденному танку и начала ремонт. Не раз бригаде приходилось прерывать работу и браться за оружие. Закончив ремонт, тов. Хитров сел на место убитого водителя и вывел танк с поля боя.

Наводчики зенитных пулеметов т. т. Демченко и Алейник бдительно охраняют мост через реку С. На днях мост атаковали девять пикирующих бомбардировщиков „Ю-88“. Пулеметчики сбили два из них. На следующий день фашисты шесть раз налетали на мост, но каждый раз безуспешно. Мост остался невредим. На земле после налетов валялись остатки трех сбитых вражеских самолетов.

Партизанские отряды, действующие в тылу немецких войск на Северо-западном направлении фронта, уничтожили за последние дни 96 немецких автомашин с боеприпасами и продовольствием, 17 танков и бронемашин, 35 мотоциклов, 3 самолета, 4 цистерны и 4 базы горючего. Партизаны пустили под откос два воинских эшелона, взорвали несколько мостов и складов с боеприпасами и продовольствием. На 14 вражеских участках нарушена телефонная связь. В боях с противником партизанские отряды уничтожили свыше 400 немецких

солдат и 16 офицеров. Захвачено много военных трофеев, значительная часть которых успешно используется партизанами в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Партизанский отряд под командованием председателя районного Совета тов. О. захватил небольшую железнодорожную станцию Г. В течение получаса партизаны сняли несколько километров проводов, уничтожили телефонные и телеграфные аппараты, взорвали насосную станцию водоканчки и подожгли станцию. В лесу у деревни А. партизаны на протяжении двух километров устроили несколько ям-ловушек и минировали их. Через день разведчики обнаружили в ямах два разбитых немецких танка и одну бронемашину.

Немецкие оккупанты в Бельгии обеспокоены усилившейся за последнее время антифашистской деятельностью бельгийских патриотов. В канале Габен вблизи Гента потоплен германский пароход водоизмещением в девять тысяч тонн с фуражом для немецких кавалерийских войск. Между городами Лувон и Льеж на железнодорожной станции М. разбито 22 немецких грузовых автомашин. В городе Б. местные жители напали на пьяных немецких офицеров, приставивших к бельгийским женщинам. Два офицера, пытавшиеся стрелять в рабочих, убиты и брошены в реку. В городе Бертри немцы арестовали и расстреляли бес суда и следствия 18 жителей, заподозренных в диверсии на городской электростанции. На днях немцы устроили наглую облаву в Льеже. Арестовано не менее 100 бельгийцев. В портовом городе О. немцы посадили в тюрьму 10 бельгийцев в качестве заложников в наказание за разрушение подводного кабеля между двумя захваченными оккупантами портами. На сталелитейном заводе в районе Шарле-Руа пожаром уничтожен склад с запасными частями к немецким подводным лодкам.

Население Бельгии все чаще открыто выступает

(Окончание см. на 2 стр.)



Рисунок художника Моор.
Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

(ОКОНЧАНИЕ)

против систематического ограбления страны немцами. Большинство бельгийцев голодает. Каждый день на почве голода возникают забастовки рабочих. В пер-

вых числах августа прекратили работу и потребовали продовольствия 1200 горняков шахты „Краше Пикри“ и Франеле. Забастовали 2500 горняков в Льежском угольном бассейне. В

городе Лотте вблизи Брюсселя, перед зданием муниципалитета женщины, требовавшие хлеба для своих детей, устроили массовую демонстрацию.

Из вечернего сообщения 15 августа

В течение 15 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. Наша авиация во взаи-

модействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродро-

мах. По неполным данным за 14 августа уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери—11 самолетов.

Из утреннего сообщения 16 августа

В течение ночи на 16 августа наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте, особенно упорные—на юге.

Наша авиация наносила удары по войскам противника.

Немецкий комендант оккупированного советского города Тимковичи капитан Кайн издал приказ, направленный против партизан, активно действующих вокруг города. В приказе между прочим говорится: „§ 3. Предупреждаю все население, что за каждого убитого немца, немедленно будет расстреляно 10 первых попавших русских жителей независимо от пола и возраста. В первую же ночь, как был вывешен этот приказ, последние жители города скрылись в лесах. На днях несколько партизанских отрядов совершили налет на город Тимковичи. Часть немецкого гарнизона перебита в бою, часть захвачена в плен. Партизаны взорвали склад с боеприпасами, базу горючего и два продовольственных склада. Забрав 12 пулеметов и более 150 винтовок, партизаны скрылись.“

Среди захваченных нашими частями документов штаба 61-го немецкого мотоциклетного батальона обнаружены секретные приказы командования о военной-полевой цензуре. В приказе за № 176/41 С. (входящий номер 116/41 от 16. VII. 41 г.) выражается недовольство деятельностью немецкой цензуры на местах, так как в письмах солдат с Восточного фронта просачиваются сообщения, действующие разлагающим образом на тыл. Цензор И. Рехлинг пропустил письмо ефрейтора 447 п. п., в котором слишком правдиво описывается сила и стремительность одной атаки большевистских танков. Цензор В. Гаммер не задержал письмо солдата 481 п. п. сообщавшее о недостатке в их части продовольствия и боеприпасов. Цензор Альбрандт пропустил письмо солдата 21 т. д., в котором рассказывает о потерях наших войск в бою под С. и т. д.

Приказ „о цензуре полевой почты“ устанавливает двойную цензуру солдатских писем. В нем говорится:—„Все отправляемые

по полевой почте письма с Восточного фронта, включая Норвегию и Румынию, должны просматриваться ближайшими начальниками отправителей. Командиры частей должны немедленно начать просмотр писем отправляемых полевой почтой. Этот просмотр должен проводиться непосредственно начальниками отправляющих письма параллельно с контрольным цензурным пунктом полевой почты“. К приказу приложена „инструкция о цензурном пункте полевой почты“ за № 1091/41 С. В этой инструкции, разосланной всем частям, командование германской армии так разъясняет цели „цензуры полевой почты“. —„Просмотр полевой почты должен воспрепятствовать распространению сведений, способствующих разложению армии и населения. Отправителей писем, в которых содержатся такого рода сведения, привлечь к уголовной ответственности“. В инструкции указывается, что „особенно тщательно надо цензуровать письма солдат негерманской национальности. Согласно этой инструкции для ведения переписки на польском и чешском языках отправителю требуется разрешение от его непосредственного начальника. Это разрешение следует давать только в исключительных случаях“.

Голландские патриоты все чаще и чаще совершают диверсионные акты направленные против немецко-фашистских оккупантов. В порту Р. был взорван германский пароход с продовольствием. В городе А. подожжено немецкое бензинохранилище. Сгорело до четырехсот тонн авиационного бензина. На торфяных разработках в провинции Дранте в начале августа начался большой торфяной пожар. 40 автомашин, выгруженных немцами в городе М. не могли тронуться с места, так как в пути были испорчены все моторы автомашин. На машиностроительном заводе в городе К. подожжен завод, изготовлявший моторы для речных катеров. На заводе радиоаппаратуры в городе Э. выведено из строя около 50 различных станков-автоматов. На линии Роттердам—

Хук-ван—Холланд произошло большое крушение немецкого военного эшелона с минами и зенитными снарядами. От взрыва снарядов погибли 45 фашистов, сопровождавших поезд.

Оккупационные немецкие власти в Голландии продолжают преследовать религию и грабить католические церкви. На днях германский рейх-комиссар в Голландии Зейс-Инкварт распустил руководство католических профсоюзов и назначил на место его национал-социалистского комиссара. В течение одной недели с 3 по 9 августа немцы арестовали 11 священников за то, что они в своих проповедях высказывали недовольство фашистскими гонениями голландского народа и католической церкви.

Советские патриоты ведут беспощадную борьбу с диверсантами и шпионами, оказывая всемерную помощь истребительным отрядам и Красной Армии. Работник парохода „В. Молотов“ тов. Басманов во время стоянки на одной из волжских пристаней заметил на берегу женщину с биноклем в руках, наблюдавшую за железнодорожным мостом. Басманов вместе с помощником капитана парохода задержал эту женщину, при обыске у нее нашли фотоаппарат, снимки моста и другие документы, изобличившие ее как шпионку. Трое пассажиров парохода „Н. Крупская“ показали подозрительными помощнику капитана тов. Шаповалову. На требование предъявить документы один из пассажиров показал удостоверение депутата Верховного Совета УССР. Документ оказался фашистской фальшивкой. Все трое были задержаны и разоблачены, как матерые диверсанты.

Возвращавшиеся с работы молодые колхозницы М. Сцепаньева и М. Лукьянова увидели у одного дома подозрительного человека и сообщили о нем в истребительный отряд. Однако, неизвестный быстро исчез из села. Тогда девушки подняли на ноги колхозников. Вскоре неизвестный был задержан. Он оказался крупным шпионом.

Обеспечим страну и армию всеми видами продовольствия

Повсюду в нашей стране сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск вооружения для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Наши славные патриоты и патриотки, работающие в тылу, знают, как и чем им бить гитлеровских головорезов. Они заявляют так: „Фашистские полчища напали на нашу страну, чтобы поработить и ограбить ее, закабалить свободные народы советской земли, сделать их послушными рабами коричневых господ. Не бывать этому! Лучшие плоды своего труда мы отдадим своей героической армии, отражающей бешеный натиск врага, отдадим городам, кующим смертоносное оружие против кровавых орд фашизма“.

Сейчас колхозы и совхозы, перестраивая всю свою работу на военный лад, ведут уборку нового урожая. Сбор хлебов, огородных и технических культур повсеместно, как правило, выше прошлогоднего. Отличный сбор фруктов сулят сады. В лесах—большой урожай ягод и грибов. Но, помимо этого, в каждом районе, в каждой области есть много других возможностей для того, чтобы увеличить продовольственные ресурсы. Эти возможности надо только уметь и быстро использовать.

О замечательных фактах недавно сообщило Советское информбюро. В селе Троицком, Алтайского края, работники районного пищевого комбината оборудовали цех по переработке плодов и ягод. 22 пищекомбината Калининской области успешно организовали лов рыбы в местных водоемах. Большую птицеводческую ферму открыли на фабрике „Красное знамя“. Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

Местные торговые организации и предприятия общественного питания получили задание откормить до конца года за счет пищевых отходов столовых, магазинов, складов, овощей и картофелехранилищ свыше полумиллиона свиней. Откормочные пункты могут и должны создать при своих столовых совхозы, дома ин-

валидов, дома престарелых, детские дома и ясли.

Повсюду, где есть реки, озера, пруды, нужно организовать лов рыбы. Везде можно найти рыбаков-любителей. Эти люди с охотой возьмутся за организацию настоящего рыбацкого промысла. Тогда на городских рынках будет вдоволь рыбы.

Колхозы и колхозники обязаны в этом году сдать государству большое количество сушеных фруктов, овощей и картофеля. Задание это—ответственное, и его надо выполнить точно в указанные сроки.

Сушеный картофель почти в десять раз легче свежего и, следовательно, при его отгрузке десять вагонов могут заменить целый товарный маршрут. Сушка плодов позволит значительно облегчить работу транспорта, занятого перевозками для нужд фронта, даст возможность снабжать картофелем и овощами армию и население в любое время года.

Сушку овощей и картофеля, так же как и фруктов, не обязательно проводить в специальных камерах. Для этой цели можно использовать любую русскую печь, лежанку, духовки в плитах.

Наши колхозницы—заботливые хозяйки. Они постараются и на этом деле показать свое трудолюбие, свою умелость и сноровку. Колхозницы могут и должны стать инициаторами создания артельных пунктов сушки фруктов, овощей и картофеля, сушки грибов, посола огурцов и помидоров, квашения капусты.

Большая и интересная работа есть теперь для детей и подростков. Это им в первую очередь надо поручить сбор богатого урожая дикорастущих плодов и ягод, сбор грибов и лекарственных растений. Ребята пойдут в лес с большой охотой. Надо лишь организовать их.

Самое главное для успеха борьбы за расширение продовольственных ресурсов страны—образцовая уборка полей, садов и огородов. Быстрая уборка позволит уложить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

А. ЛЮБИМОВ.
Народный комиссар торговли СССР.
Москва.



Допрос пленного немецкого солдата в штабе. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Н-ская авиачасть образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части сбили в воздушных боях 36 немецких самолетов.



Старший политрук тов. Федоров встречает после воздушного боя летчика-истребителя капитана тов. Каштанова (справа), который в поединке с четырьмя вражескими самолетами один из них сбил, а остальных обратил в бегство.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Все—на воскресник!

Создадим мощный фонд обороны страны!

Самоотверженно трудиться, все силы—фронту! Вот клич комсомольцев и молодежи нашей страны в дни великой отечественной войны. На фронте комсомольцы героически борются с фашистскими стервятниками, и в тылу молодые патриоты в первых рядах.

17 августа по решению ЦК ВЛКСМ проводится комсомольско-молодежный воскресник. Молодежь нашего района горячо откликнулась на призыв комсомольцев передовых предприятий страны. Мы будем столько работать, сколько потребует от нас страна, заявили комсомольцы на

собраниях. Сегодня мы, комсомольцы, молодежь, должны много сделать. Перед нами различные участки работы: выкатка бревен, сортировка и подноска досок, сбор лома и т. д. Работы непочатый край.

Этот день для нас—явится днем усиленной работы. Молодые патриоты и патриотки должны помнить, что каждый заработанный рубль пойдет на укрепление любимой родины. Комсомольцы и молодежь! Все, как один, выйдем на воскресник, тем самым создадим мощный фонд обороны страны.

М. ЛАЙКАЧЕВА.

И. о. секретаря РК ВЛКСМ.

Дадим больше овощей

Молодые патриоты знают, что родина находится в опасности, коварный враг хочет отнять наш хлеб, наши леса, фабрики, заводы, нашу свободную, счастливую жизнь. Сейчас, как никогда, мы должны работать не считаясь со временем, чтобы ускорить победу над фашистами.

Комсомольцы райлеспродторга и леспромхоза, как только узнали о воскреснике, сразу решили—17 августа, в выходной день, выйти на совхозные

работы и заработанные средства внести в фонд обороны страны.

В совхозе работы всем хватят. На работу вышли не только комсомольцы, молодежь, но нашему примеру последовали и все работники. Мужчины вышли на сплав, женщины на прополку овощей. Дадим больше капусты и картофеля для Красной Армии! Под таким лозунгом мы будем сегодня трудиться.

Е. СМЕРНОВА.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Ежедневно от стахановцев, лучших людей предприятий и учреждений в первичные парторганизации и Кемский РК КП(б) поступают заявления о вступлении в ряды ВКП(б), которые наполнены высоким чувством патриотизма, беззаветной преданностью делу партии Ленина—Сталина.

12 августа Кемский РК КП(б) принял в ряды ВКП(б) лучших активистов района, до конца преданных делу большевистской

партии. В члены партии принят зав. райсберкассой, активный агитатор тов. Аверьянов.

Также принят в члены ВКП(б) агитатор тов. Лоскутов, который регулярно проводит агитационно-массовую работу среди домохозяек города Кемь. Агитатор тов. Григорьев, принятый в члены партии, умело и деловито проводит беседы с домохозяйками Н-ской станции.

С. МАЛИН.

Фонд обороны

С большим желанием отдают свои сбережения в фонд обороны родины рабочие и служащие Н-ского паровозного депо. Кандидат ВКП(б), машинист тов. Пегалов внес в фонд обороны все свои облигации—на сумму 1.020 рублей, машинист тов. Будилин—1000 рублей облигациями, 675 рублей облигациями государственных займов внес в фонд обороны тов. Курилов, 500 рублей облигациями—машинист тов. Шанин и т. д.

Общая сумма средств, поступивших на счет обороны родины от рабочих и служащих Н-ского паровозного депо, равна 26 тысячам рублей.

П. СЕМЕНОВ.

Сотрудники трестов „Севкареллес“, „Севкареллеспродторг“, леспромхоза и сплавной конторы вместе с членами своих семей вышли 10-го августа на воскресник—на сплавные работы и уборку сена.

Весь заработок участники воскресника перечислили в фонд обороны.

Кроме того сотрудники решили ежемесячно, до конца войны с кровавым фашизмом, отчислять однодневный заработок, а также сократить срок погашения подписки на заем 3-ей пятилетки. Решено было также просить правительство СССР о прекращении тиражей займов на период войны.

Одновременно было собрано в фонд обороны около 2000 рублей наличными и 17800 рублей облигациями.

А. ПОПОВ.

Коллектив работников столовой № 1 Рабочееостровска решил ежемесячно отчислять в фонд обороны свой однодневный заработок.

Кроме того они сразу внесли около 2700 рублей наличными и облигациями. Заведующий столовой тов. А. Гусейнов внес в фонд обороны 585 рублей наличными и 300 рублей облигациями.

А. БЕКШУРСКИЙ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

В воздушном бою с противником комсомолец-старшина Н. Я. Тотмин протаранил вражеский истребитель, а сам благополучно вернулся на свой аэродром.



Н. Я. Тотмин.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Оказание первой помощи раненому бойцу. (Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники). ТАСС.

Герои трудового фронта

Бригада Чуфрякова

Огромные штабеля бревен высятся на берегу, за ними виднеется губа, сплошь забитая лесом. Лебедки, работающие кругом, наполняют воздух оглушительным шумом и лязгом.

—Где тут работает бригада Чуфрякова? —спросил я у первого встречного.

—Да вот у второй лебедки.

Бригаду я застал за горячей работой. Из воды медленно выползала огромная ноша бревен. Цинковые тросы были натянуты, как струны. На самой вершине штабеля стоял сам бригадир — Яков Федорович Чуфряков. Бригада Я. Чуфрякова работает на выкатке бревен и славится по всему Н-скому лесоперевалкомбинату. Она всегда впереди всех. Еще не было ни одного дня, чтобы она не перевыполнила плана.

—Сейчас, если не на фронте, так здесь нужно воевать. Ну мы и воюем, —говорит Яков Федорович, рассказывая о работе бригады.

—Иногда приходилось трудно,—продолжает он,—

особенно, когда на фронт ушел весь основной состав бригады. Новые рабочие были незнакомы с работой. Пришлось их учить. Сделали перестановку сил: поставили людей туда, где они могут принести больше пользы. Так на лебедку мы поставили Александру Волховскую и она сейчас прекрасно работает. А старый лебедщик занят на подгонке леса. И вот теперь справились со всеми трудностями—работа сейчас идет хорошо.

Якова Федоровича знают все, как опытного производственника, стахановца. Больше десяти лет он уже проработал в лесной промышленности. Старый кадровик душой болеет за производство, за порученную работу. —В моей бригаде пять человек, но мы будем работать за десятилетних, —говорит Яков Федорович. И слова его не расходятся с делом. Каждый день его бригада выполняет план от 160 до 200 проц., а то и больше.

Б. ЧИРКОВ.

МЯСО, МАСЛО—ГОСУДАРСТВУ

Крепя оборону родины, колхозники нашего района досрочно вносят государственные поставки. Многие колхозы уже сдают стране мясо и масло в счет 1942 года.

Колхоз „Искра“ досрочно выполнил обязательство перед государством по сдаче мяса за нынешний и за 1942 годы. Также сдал колхоз госпоставки за 1941 г. и по маслу. Колхозники сельхозартели „Победа“ сдали в счет поставок государству 516 килограммов мяса, тем самым они покрыли госпоставки 1941 и 1942 г. г. Даже частично они выполнили госпоставки 1943 года. Первыми сдали мясо и масло в счет поставок государству колхозники В. И. Мехнин,

Н. Ф. Мехнин и др.

Примеру колхоза „Победа“ последовал колхоз „Океан“. Члены этого колхоза сдали стране 540 кг мяса, перевыполнив план госпоставок этого года. 635 кг мяса сдал государству колхоз „12 годовщина Октября“ против плана 420 кг.

Не отстали члены колхоза „Путь Ленина“. Выполнили госпоставки из этого колхоза по мясу, маслу и кожсырью т. т. Н. Д. Галанина, А. И. Ильина и другие. Всего колхозники района сдали стране 17 233 килограмма мяса и 2150 килограммов масла.

В. СОКОЛОВ.

Сбор металлолома

Активно собирают железный лом комсомольцы и молодежь Рабочеостровска. Молодежь и комсомольцы Н-ской железнодорожной станции под руководством медсестры-комсомолки тов. Плюсиной собрали 16 тонн разного лома.

Комсомольцы Н-ского завода собрали 13 тонн железного лома. Хорошую инициативу на сборе лома проявили комсомольцы т.т. Молокова, Кузнецова и Костицина.

Также активно участвуют в сборе лома и учащиеся школ. Группами учащихся по сбору лома руководят преподаватели, выделенные дирекцией школы.

А. БАЛАКШИН.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Бойцы—комсомольцы латыши сражаются сейчас на передовых позициях за свою социалистическую родину, за свою Республику.



Бывший рижский рабочий, комсомолец Вейстур Зултерс, показывающий образцы мужества и отваги. Фото Д. Чернова. Фотохроника (ТАСС).

Амнистия польских граждан, находящихся в заключении на территории СССР

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 августа 1941 г. амнистировал всех польских граждан, содержащихся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военно-пленных или на других достаточных основаниях.

Концентрация войск на болгаро-турецкой границе

ЛОНДОН, 13 августа (ТАСС). Как передает стамбульский корреспондент агентства Бритиш Юнайтед Пресс, в Турции возрастает беспокойство в связи с тем, что сообщения о необычных войсковых передвижениях в Болгарии продолжают подтверждаться. В Болгарии можно видеть много германских солдат, которые прибыли из Ливии.

АНГЛО-АМЕРИКАНСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

ВАШИНГТОН, 14 августа (ТАСС). Белый дом опубликовал для сведения печати следующее заявление, подписанное президентом США и премьер-министром Великобритании:

—Президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство Его Величества в Соединенном Королевстве, встретились на море. Их сопровождали официальные лица обоих правительств, в том числе высшее офицерство армии, флота и авиации. Вся проблема снабжения оружием, в соответствии с законом о сдаче займы или в аренду вооружения, вооруженных сил США, а также вооруженных сил стран, активно оказывающих сопротивление агрессору, подверглась дальнейшему рассмотрению.

В совещаниях приняла участие английский министр военного снабжения Бивербрук, который намерен отправиться в Вашингтон для дальнейшего обсуждения деталей с соответствующими представителями США. На этих совещаниях будет также обсуждаться вопрос о снабжении Советского Союза.

Президент и премьер-министр имели несколько совещаний. Они обсудили вопрос об угрозе для мировой цивилизации, создавшейся в результате политики военного господства, путем завоевания, которую проводит гитлеровское правительство Германии и другие, присоединившиеся к нему правительства. Черчилль и Рузвельт уточнили конкретные мероприятия, которые их страны предпринимают для обеспечения своей безопасности перед лицом угроз. Президент и премьер-министр пришли к соглашению относительно следующей совместной декларации: президент США и премьер-министр Черчилль, представляющий правительство Его Величества в Соединенном Королевстве, после совместного обсуждения сочли целесообразным обнародовать некоторые общие принципы национальной политики их стран—принципы, на которых они основывают свои надежды на лучшее будущее для мира.

1. США и Великобритания не стремятся к территориальным или другим приобретениям.

2. Они не согласятся ни на какие территориальные изменения, не находящиеся в согласии со свободно выраженным желанием заинтересованных народов.

3. Они уважают право всех народов избирать себе форму правления, при которой они хотят жить, они стремятся к восстановлению суверенных прав и самоуправления тех народов, которые были лишены этого насильственным путем.

4. Соблюдая должным образом свои существующие обязательства, они будут стремиться обеспечить такое положение, при котором все страны—великие или малые, победители или побежденные—имели бы доступ на равных основаниях к торговле и к мировым сырьевым источникам, необходимым для экономического процветания этих стран.

5. Они стремятся добиться полного сотрудничества между всеми странами в экономической области с целью обеспечить для всех более высокий уровень жизни, экономическое развитие и социальное обеспечение.

6. После окончательного уничтожения нацистской тирании они надеются на установление мира, который даст возможность всем странам жить в безопасности на своей территории, а также обеспечить такое положение, при котором все люди во всех странах могли бы жить всю свою жизнь, не зная ни страха, ни нужды.

7. Такой мир должен предоставить всем возможность свободно, без всяких препятствий плавать по морям и океанам.

8. Они считают, что все государства мира должны по соображениям реалистического и духовного порядка отказаться от применения силы, поскольку никакой будущий мир не может быть сохранен, если государства, которые угрожают или могут угрожать агрессией за пределами своих границ, будут продолжать пользоваться сухопутными, морскими и воздушными вооружениями. Черчилль и Рузвельт считают, что впредь до установления более широкой и надежной системы всеобщей безопасности такие страны должны быть разоружены. Англия и США будут также помогать и поощрять все другие осуществимые мероприятия, которые облегчат миролюбивым народам избавление от бремени вооружения.

Подписи: Франклин Рузвельт, Уинстон Черчилль.

ЛОНДОН, 14 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль встретился с президентом США Рузвельтом на море, где они разработали совместную англо-американскую декларацию, определяющую цели, за которые борются союзники, а также основные принципы, на которых должны базироваться планы будущего мира. Об этой хорошо засекреченной встрече сделал специальное сообщение по радио лорд—хранитель печати Эттли, который огласил текст англо-американской декларации, аналогичный опубликованному Белым Домом в Вашингтоне.

Англо-германская война в воздухе

Крупные налеты, совершенные в течение дня 12 августа на промышленные центры Германии, как сообщает английское министерство авиации, были блестяще организованы и выполнены с большой смелостью. В налетах участвовало такое количество самолетов, что германская оборона оказалась дезорганизованной. Германские истребители бросались из стороны в сторону между Эмденом и Кельном и между Северной Францией и Голландией, получая противоречивые указания от наблюдательных пунктов. Некоторые английские самолеты встретились с германскими истребителями, но большинство не натолкнулось в воздухе на сопротивление.

Один из английских летчиков рассказывает, что в Голландии население как в полях, так и на улицах городов приветствовало появление английского самолета. В Германии же жители разбежались или ложились на землю. «Летающие крепости» поднялись на такую высоту, что истребители противника не могли быстро достичь их. На железнодорожные узлы, аэродромы и промышленные предприятия были сброшены бомбы крупного калибра и большой разрушительной силы.

Как передает агентство Рейтер, один американец, недавно прибывший в Англию из Германии, рассказывает, что берлинцы не могут переносить воздушных налетов. После объявления воздушной тревоги, они начинают метаться, как кролики.

Касаясь бомбардировок Кельна, американец заявил, что в течение четырех ночей никто в городе не спал. Пять бомб весьма крупно-

го калибра, сброшенных английскими самолетами, попали на центральную железнодорожную станцию, почти полностью уничтожив ее. На станции—много убитых. В общественных местах и на стенах разрушенных зданий чаще и чаще появляются надписи: «За эти бомбардировки мы благодарим нашего фюрера».

Агентство Рейтер передает коммюнике английского министерства авиации, в котором сообщает, что, несмотря на плохую погоду, английские бомбардировщики в ночь на 13 августа произвели крупный налет на Германию, охвативший обширный район. Бомбардировке подверглись объекты Берлина, промышленные предприятия в районах Магдебурга и Ганновера, а также крупновские заводы военного снаряжения в Эссене. В результате бомбардировки в Берлине вспыхнули огромные пожары, которые приняли еще большие размеры после удаления английских самолетов. Большие повреждения были также причинены во время налетов и другим районам Германии. Бомбардировке подверглись города Штеттин, Киль, Бремен, Оснабрюк, Дуисбург и Кельн. Кроме того, налеты были произведены на аэродромы в Голландии и на доки в Гавре. Из всех этих операций не вернулись 13 бомбардировщиков.

Истребительная авиация атаковала аэродромы противника на оккупированной территории. В течение ночи самолеты береговой обороны, действуя отдельными соединениями, атаковали у берегов Норвегии корабли, порты и один аэродром противника.

(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО ГАРНИЗОНА В ТОБРУКЕ

ЛОНДОН, 14 августа (ТАСС). Специальный корреспондент газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» передает свои впечатления о неоднократных посещениях английского гарнизона в Тобруке. По словам корреспондента, гарнизон в Тобруке состоит из английских, австралийских и индийских солдат. Несмотря на то, что противник считал положение гарнизона безнадежным, последний не только укрепил свои

позиции, но и перешел к наступательным действиям. Оборона Тобрука показывает высокие качества английской зенитной артиллерии. За период с 9 апреля до 31 июля Тобрук подвергся 437 воздушным бомбардировкам, из которых 277 были произведены днем и 160—ночью. При этом 48 бомбардировок было сделано с пикирующего полета. Считают, что неприятель сбросил на Тобрук 350 тонн бомб.

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кемскому лесоперевалочному комбинату требуется печник. Оплата сдельная. Жилплощадью обеспечива-

ем. Обращаться в часы занятий в отдел кадров. Адрес: пос. Бабгуба.

Срочно требуются: глав. бухгалтер с окладом 700 руб. в месяц, плотники и столы для работы в г. Кемь

и в районе. Обращаться: г. Кемь, ул. Набережная Жертв Революции, д. 1, в райстройконтуре НККХ.